



Казаново ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 11 (7860)

СУББОТА, 1 ФЕВРАЛЯ 1997 ГОДА

Все ли на должном уровне

30 января текущего года состоялась очередная День администрации района.

Прошел он на территории Татыр-Узякского сельсовета. Группу возглавила заместитель главы администрации района Н. Х. Тукбаева, которая посетила села Татыр-Узяк, Юлбарсово и Яковлевка.

Немало положительного в работе тех или иных учреждений, организаций и производственных подразделений совхоза, но как потом было сказано при подведении итогов дня администрации, отрицательного, негативного здесь предостаточно. Вывод можно сделать один — сельская администрация (З. Искускин), руководство совхоза (Д. Назаров), его главные специалисты, руководители отделений, учреждений не уделяют должного внимания в работе с людьми, коллективами.

Надо заметить, что если специалисты совхоза в первую очередь любят

напоминать о том, что несвоевременно выдают зарплату, нет ГСМ и другое, то рабочие, например, Юлбарсовского и Яковлевского отделений говорят не об этом, а о том, что их забыли специалисты и редко (порой 3 месяца) их посещают производственные участки. Безусловно, трудностей в КСП «Акъярский» по вопросу финансирования немало. Сегодня задолженность по КСП по заработной плате составляет 781 миллион рублей, а общая кредиторская задолженность 6 миллиардов 590 миллионов рублей. Совхоз дебиторскую задолженность имеет 976 миллионов рублей.

Имея задолженность по зарплате, часть рабочих давно выбрала свою зарплату и в кассу КСП должны 57 миллионов рублей.

Имея хорошие корма и в достаточном количестве, в то же время низка продуктивность скота. Надой молока одной коровы се-

годня здесь составляет всего по 2,7 килограмма. А ведь, чтобы выбраться из «долговой ямы», необходимо получать больше продукции при наименьших затратах. Однако работа с коллективами ферм не ведется. По итогам 1996 года собрание животноводов по фермам не провели, задача на 1997 год не поставлена.

Население Татыр-Узякского сельсовета предъявляет обоснованные претензии к работникам торговли — нет товаров повседневного спроса, даже спичек, соли, крупы и т.д.

Посетили учреждения народного образования. Немало лет население д. Юлбарсово ждало новое здание школы... Сегодня она функционирует, но... умудрились разморозить систему отопления, нет нормальной школьной теплоты к аданию, здесь вы не найдете даже названия кабинетов, нет наглядности в классах, ни в зале. Совсем другое дело в Яковлевской неполной средней школе, не говоря уже о Татыр-Узякской средней

школе. Тепло, чисто, уютно.

Но «кочаг» культуры в селе Яковлевка побил все рекорды. Об этом клубе (если так можно его назвать) районная газета уже не раз писала, однако позволю еще раз проконстатировать факты. Клуб раскритикован, сюда ведут следы собак. А ведь есть завклубом и зарплату получает, есть хозяйка на селе, которому наверняка нужен этот объект культуры для того, чтобы трудящийся народ смог отдохнуть вечером.

Есть и другие вопросы, которые надо решать сельской администрации совместно с другими вышестоящими органами и общественными организациями.

В общем, вопросов неразрешенных сегодня очень много и есть уверенность в том, что на проходившей 13 февраля конференции совладельцев коллективного долевого предприятия «Акъярский» они будут подняты и по ним примут конкретные меры.

Д. РЫБАКОВ.

Группа во главе с заместителем главы администрации района Ф. Г. Султангулиным встретила с животноводами МТФ колхоза им. Калинина, педагогическим коллективом Байгускарской средней школы, посетила клуб, библиотеку, медпункт, магазин и т.д.

В ходе прошедших встреч население высказало ряд своих предложений и пожеланий. На сегодня остро стоит вопрос автобусного сообщения. До сих пор не открыто движение автобуса до д. Байгускарво. Другая проблема: в магазине отсутствуют товары первой необходимости, нет даже спичек, сахара, макаронных изделий. Односельчане высказали серьезные претензии к работникам клуба и библиотеки. Затухает очаг культуры, хотя необходимые условия работы имеются, правда, видимо, уже надо обновить и костюмы художественной самодеятельности и приобрести баян, гармонь. И

все же культработникам необходимо быть более инициативными. Говори об инициативе, не хватает ее у руководителей общественных организаций, различных комиссий. В лучшем случае ведут работу они по факту. Нет профильной работы. Были высказаны предложения оживить работу на селе среди населения, что несомненно окажет свое положительное влияние и на производственные дела, повысит трудовую дисциплину и ответственность среди колхозников. А пока на сегодня животноводы получают чуть больше 2 кг молока от каждой коровы. Дойрка Италмасова Тансылу надоила от каждой коровы молока с начала месяца 120 кг. Неплохих результатов добиваются животноводы Рашид Давлетбаев, Фуат Салиматов, телятница Книязика Юламанова и другие. Есть вопросы в целом по организации зимовки скота, подготовки техники к весенне-полевому работам.

VIII сессия районного Совета

О РАБОТЕ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ЗА 1996 ГОД

(Доклад главы районной администрации Ф. М. Казакбаева)

Прожитый нами год был непростой — это год интенсивной и упорной работы по претворению в жизнь основных направлений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному собранию. В данном случае государственным и хозяйственным органам района необходимо было выработать свое видение и подходы к осуществлению рыночных реформ, в тяжелых условиях переходного периода обеспечить целостную систему социальной защиты населения, сохранения их жизненного уровня, и развитие д у х о вного потенциала.

Важной особенностью прошлого года было то, что район, решая узловые проблемы, сохранял уровень социально-экономического развития, всемерно стремился совершенствовать управление государственными и хозяйственными органами.

Если посмотреть нашу проделанную работу за прошлый период, руководствуясь Законом «О государственной службе в Республике Башкортостан» и Посланием Президента Республики Башкортостан были осуществлены конкретные меры по комплексному социально-экономическому развитию страны, направлена деятельность подотчетных органов управления, отделов и служб на осуществление экономической реформы, добиваясь совершенствования управления отраслями народного хозяйства.

Особое внимание обращалось на обеспечение исполнения принятых Законов и нормативных актов вышестоящими государственными органами Республики, а также администрацией района и районного Совета.

В 1996 году администрацией района приняты и изданы постановления и распоряжений 603, по вопросам материально-технического обеспечения и социально-экономического развития района, из них 119 по управлению собственностью, взаимоотношений с предприятиями, учреждениями и организациями на территории района, 126 по сельскому хозяйству, использованию земли, охраны природы; 130 в области строительства жилья и социальной сферы, 20 по транспорту и связи, 113 по жилищному, коммунально-бытовому, торговому обслуживанию населения, 105 по социальной защите населения, по обеспечению законности, правопорядка, охраны прав и свобод граждан и по другим вопросам.

Рассмотрены 533 вопроса и приняты по ним соответствующие нормативные акты в порядке контроля за исполнением. Из них: 149 — законов Республики Башкортостан и Российской Федерации, 30 — Указов Президента Республики Башкортостан, 354 — актов Кабинета Министров Республики Башкортостан, собственных решений.

Внесены для рассмотрения на сессиях районного

Совета 27 вопросов.

На приеме в администрации района побывало 780 граждан, с письмами, жалобами обратились 338 человек.

Все заявления, предложения, жалобы граждан берутся на учет и разрешаются в основном, в установленные сроки.

Еженедельно, по субботам, проводятся оперативные совещания при главе администрации района, где заслушиваются сообщения начальников отделов, управлений, предприятий и учреждений о состоянии дел и задачах на предстоящую неделю.

Районная администрация, согласно плану работы с выездом в населенные пункты и трудовые коллективы проводит «Дни администрации района» с участием начальников отделов, руководителей и специалистов районных служб. На местах организуется прием граждан, изучение работы сельских администраций, хозяйств, предприятий и организаций. Предложения, критические замечания, высказанные в ходе встреч, обобщаются, принимаются соответствующие меры по устранению выявленных недостатков.

Проводится определенная работа по оживлению деятельности комиссий при администрации района, на их заседаниях принимаются соответствующие решения и материалы освещаются в районной печати.

Вместе с тем работа комиссий не в полной мере отвечает предъявленным

требованиям, им не хватает наступательности, эффективности. Работают по свершившимся фактам, недостаточно ведется профилактическая работа.

Ежегодно руководители сельскохозяйственных предприятий по итогам года отчитываются о своей работе и о финансово-хозяйственной деятельности хозяйства перед трудовыми коллективами, где обязательно присутствует руководство, а также ответственные работники администрации района. Вопрос о поставках в госресурсы сельскохозяйственной продукции и сырья в 1996 году неоднократно рассматривался на расширенных заседаниях руководителей при главе администрации района. В плановом порядке рассматриваются ход подготовки и выполнения полевых работ, соблюдение агротехники и своевременности выполнения зоветмероприятий. Хочу подчеркнуть, что принятые правовые акты, намеченные планы и программы заработают только тогда, когда каждое должностное лицо будет компетентно и честно исполнять свои служебные обязанности, оперативно реагировать на общественное мнение по актуальным проблемам.

В последнее время проведена определенная работа с кадрами. В соответствии с разработанной программой вошла в практику организация повышения квалификации руководителей кадров района в Башкирской академии государственной службы и управления при Президен-

те Республики Башкортостан. Только в прошлом году на курсах повышения квалификации прошли обучение более 10 человек, а в текущем году по плану пройдут обучение более 30 человек. Кроме того с учетом перспектив развития района направлены и в настоящее время в высших, средних учебных заведениях обучаются более 600 студентов, которые вскоре начнут прибывать в район подготовленными специалистами. В то же время в кадровой работе еще немало недостатков, а в результате этого страдает дело. Состояние нашей работы с руководящими работниками государственных и хозяйственных органов еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Во многом только поэтому отдельные участки хозяйственной деятельности, социальной сферы не удовлетворяют ни население, ни сами коллективы. Принципиальный подход при подборе кадров может быть только один — деловой, государственный. Только так можно обеспечить достойное социально-экономическое и культурно-духовное развитие района.

Задача состоит в том, чтобы подбор и расстановка кадров велась с учетом компетенции, исходя из уровня знаний, опыта, программой вошла в практику человека, его умения организовать дело. Только в таком порядке можно будет обеспечить успех дела во всем социально-экономическом комплексе.

Надо отметить, что активная социальная политика была и есть одним из главных направлений деятельности органов государственной службы района. Разрабатывая ее основы и принципы, конкретные решения многих проблем, необходимо всегда помнить, что наше призвание — это делать все возможное, чтобы наши люди жили достойно. Мы выдерживаем сейчас трудный период экономического кризиса, стараясь смягчить воздействие его последствий на жизненный уровень населения.

Уровень экономического развития района определяется промышленным потенциалом, который в настоящее время представляет только Бурйбаевским рудоуправлением. Перспектива социального и экономического развития тесно увязывается потенциалом, которым располагает регион. В этом отношении район обладает большим потенциалом, хотя бы, в виде развития горно-добывающей отрасли промышленности. В решении данного вопроса заинтересованы как правительство республики, так и федеральное, которыми приняты соответствующие нормативные правовые акты по организации отработки Юбилейного месторождения в районе. В перспективе рассматривается также организация добычи медных руд в Подольском месторождении.

(Начало. Окончание на 2—3 стр.)

VIII сессия районного Совета

О РАБОТЕ РАЙОННОЙ

(Доклад главы районной администрации

Ф. М. Казакбаева)

В настоящее время промышленность в районе представлена единственным предприятием горно-добывающей отрасли Бурибаевским рудоуправлением. В 1996 году предприятием приняты меры по стабилизации производства, а то же время необходимо отметить, что рудоуправлением по добыче руды еще не ликвидировано допущенное в 1995 году снижение объемов товарной продукции. Данный факт приводит к ослаблению финансового положения как предприятия, так и бюджета района и республики из-за сокращения поступлений налоговых платежей.

Администрация района старается учесть все эти факторы при разработке прогноза финансирования. Бюджет района 1996 года по доходам исполнен в сумме более 58 млрд. рублей, что составляет 92,4%. Невыполнение доходной части бюджета составило более 4 млрд. рублей.

По расходам бюджет района исполнен на 93,2% при плане 63 млрд. рублей, израсходовано более 58 млрд. рублей бюджетных средств, в том числе на развитие народного образования использовано более 21 млрд. рублей, здравоохранения 24, культуры около 3,5 млрд. рублей. Также произведена выплата дотации сельскохозяйственным производителям за реализованную животноводческую продукцию в госресурсы республики в сумме более 52,0 млрд. рублей, выделено районному потребительскому обществу дотации на доставку товаров первой необходимости 135,0 млн. рублей, расходы по капитальным вложениям агропромышленного комплекса профинансированы в сумме около 8 млрд. рублей.

На компенсационные выплаты детям района направлено около 6 млрд. рублей.

При этом обращалось особое внимание на финансирование статей обеспечения социальной защищенности населения района, в частности, выделение дотации на оказание услуги по теплоснабжению, услуг бани и ряд других. Однако профинансировать все отрасли, финансируемые из районного бюджета в полном объеме не имелось возможности из-за недополучения бюджетом района доходов в сумме более 4 млрд. рублей.

Самое главное при такой сложившейся бюджетной ситуации мы должны прежде всего усилить контроль за эффективным использованием выделенных финансовых средств. Задача распорядителей кредитов направлять бюджетные средства на защищенные статьи расходов а первую очередь на выплату заработной платы.

Однако до сих пор выявлялись факты неэффективного использования денежных средств. По прежнему продолжаем использовать наличные деньги на приобретение сельхозпродукции, ГСМ и т.д.

В данный момент необходимо быть главнее вопроса, чем вопрос своевременной выплаты заработной платы и компенсационных выплат детям района.

Финансовому отделу администрации района следует и впредь уделять

больше внимания на обеспечение экономного использования народных средств.

Приоритеты нашей социальной политики должны отвечать новым общественным условиям. Это значит, что надо добиваться как усиления гарантий социальных прав граждан, создания условий трудоспособным создавать, бороться за свое благосостояние, так и повышать эффективность труда. А в этом отношении у нас пока еще масса проблем.

Несмотря на увеличение объемов добычи и переработки медной руды на 23% к предыдущему году финансовое положение рудоуправления остается очень сложным. А также об эффективности труда здесь многого не скажешь, а с учетом неплательщиков зарплатной платы рабочим и служащим, недоимок с выплатой налоговой создает обстановку чрезвычайной напряженности во всей социальной сфере.

Всем известно, что обеспечение стабильного финансирования отраслей народного хозяйства, особенно бюджетной сферы в большей степени зависит не только от рационального использования имеющихся средств, но и от объемов поступления налоговых платежей, которые в основном зависят от стабилизации производства. С решением этих вопросов также связана проблема обеспечения социальной защищенности всех слоев населения, которая является основным вопросом руководителей государственных, хозяйственных органов района. Сегодня основным злостным вопросом является выплата заработной платы на предприятиях, организация, которая в основном связана с постановкой вопроса производства и реализации продукции. Сегодня этот вопрос особенно остро стоит на предприятиях агропромышленного комплекса.

В 1996 году колхозами, совхозами района реализовано продукции на 44 млрд. 254 млн. рублей, а фонд оплаты труда составил 27 млрд. 281 млн. рублей или 61,6 процента товарной продукции. В то же время задолженность по зарплате на конец года составила 14 млрд. 142 млн. рублей.

В истекшем году хозяйствами района выдана заработная плата наличными 13 млрд. 336 млн. рублей, произведена и товарами различного назначения, полученными от перерабатывающих предприятий на 8 млрд. 100 млн. рублей.

Сегодня одним из основных вопросов, который остается нерешенным, является вопрос взаимоотношений сельхозпроизводителей района и перерабатывающих предприятий в виде существующих неплательщиков. В данном случае и сами руководители, и специалисты хозяйств проявляют беспринципность и бездеятельность. В 1996 году ни одним хозяйством не подготовлены и не переданы дела по фактам задержки расчетов предприятиями перерабатывающей промышленности за поставленные в государственные ресурсы сельхозпродукцию. Так Сибайским мясокомбинатом в

течение 7-8 месяцев задерживалась оплата стоимости продукции на сумму более 1 млрд. рублей, однако колхозами и совхозами по данному факту не было предъявлено ни одного иска или претензий в отношении данного предприятия. Практически всеми хозяйствами приняты условия угодные предприятиям переработки и продолжают получать от них товары по ценам, установленным указанными предприятиями, хотя все прекрасно понимают, что это абсолютно экономически невыгодно и приводит к дальнейшему углублению положения сельхозтоваропроизводителей.

Сложившиеся условия требуют включения всех внутренних резервов, которыми располагают хозяйства и обеспечивать не только сохранение объемов производства сельхозпродукции, но заниматься вопросами организации переработки и реализации производимой продукции. Отдельными хозяйствами открыты магазины, где организована реализация продукции собственного производства и получаемые в счет расчетов. Но ни в одном хозяйстве не понимают возможности тех торговых точек и не уделяют достаточное внимание их развитию. Сегодня необходимо организовать и обеспечить товары небольшие торговые точки имеют выручку до 10 млн. рублей ежедневно, что дает хозяйствам покрыть определенную часть потребностей в денежных ресурсах.

По линии предприятия «Баштрансгаз» планируется строительство цехов по переработке мяса, молока. Дополнительно будут приобретены и будут монтироваться четыре мельницы, в том числе в с. Акъяр, инкубаторную станцию.

Экономическое и финансовое состояние определяется не только производственной деятельностью, но и решением других вопросов, связанных с уровнем постановки реализации продукции, ее качеством, обеспечением своевременных поступлений финансовых средств за поставленную продукцию.

Сегодня назрела необходимость сделать соответствующий вывод, что в сельхозхозяйственном производстве надеяться на кого-то, постороннего не нужно, никто не придет и не поправит дела и поэтому принимать конкретные меры, направленные на обеспечение стабилизации в отрасли. Где назрела необходимость, нужно не откладывая рассматривать вопросы реформирования хозяйств. Но данный вопрос прежде всего должен быть тщательно и всесторонне изучен, его не нужно проводить в духе экспериментирования, так как это связано с судьбами людей, их жизнеобеспечения.

Одним из способов обеспечения социальной защиты населения является организация реализации продукции, полученной населением в личных подсобных хозяйствах — закуп молока и скота у населения, что позволит получить дополнительный доход, который для отдельных семей яв-

ляется одним из основных источников существования.

Обеспечение населения жильем, строительством объектов социально-культурного назначения являются одной из важнейших социальных проблем. Несмотря на имеющиеся трудности, мы продолжим сохранять объем строительных работ. В истекшем году сдано в эксплуатацию 19 тыс. 60 квадратных метров жилья, в том числе 557 индивидуальных домов. В районе построено более 60 км газопроводов — отводов. Проложены газопроводы на Макан — Подольск, — Целинный, Акъяр — Федоровка — Абакирово — Антипан, Акъяр — Самарк — Новопетровка — Уфимск. Газифицировано по району 857 квартир.

В текущем году по линии предприятия «Баштрансгаз» необходимо начать и завершить прокладку газопроводов на Целинный — Валитово, Целинный — Исянгильдино, Макан — Мамбетово, Подольск — Бакаловка, Самарк — Бузавлык, Антипан — Янтышево, Стенной — Илячево, общей протяженностью 80 км. и произвести работы по монтажу внутрипоселковых газопроводных сетей в этих населенных пунктах.

В прошлом году сдано в эксплуатацию более 23 км. автомобильных дорог с асфальтовым покрытием, построены 30 км. внутрихозяйственных дорог. Практически во всех населенных пунктах района проложены дороги с твердым покрытием, не осталось ни одной деревни в районе, которая не имеет таких дорог.

Построены и введены в эксплуатацию 4 капитальных железобетонных моста через р. Таналяк в с. Акъяр, через р. Бузавлык, у д. Бузавлык, через реки Муяча и Уртазим на автомобильной дороге Акъяр—Сибай. Будет продолжено строительство мостов у населенных пунктов Султангузино, Акъюлово, Урзбаево.

Введены в эксплуатацию пришкольный интернат в с. Абиево, школа в с. В. Арслангулово, большой объем работ выполнен по строительству детского оздоровительного комплекса в с. Янтышево. В 1997 г. выделяются лимиты капитальных вложений на завершение строительства и ввод в эксплуатацию школ в п. Садовый, с. Сагитово и Абдунасырово, детского сада в селе Новозирган, столовой в детском оздоровительном лагере, кинотеатр в с. Акъяр. Продолжится строительство акушерского корпуса в с. Акъяр, административного здания в СПТУ-110, реконструкция больницы на 25 койек в Уфимске.

Необходимо продолжить реконструкцию дорог в объеме 47 км, в том числе 15 км. автодороги Акъяр — Янтышево и 4 км. дорог по транзитным улицам п. Бурибай и с. Подольск.

Силами объединения «Башводмелiorация» завершено строительство крупнейших в Зауралье водохранилищ «Таналыкское», «Макаевское», на стадии завершения строительства компенсационного пруда на 800 тыс. кубических метров воды в с.

Акъяр. Введены в эксплуатацию орошаемые участки в КСП «Акъярский» и совхозе «Хайбуллинский». Начнется строительство поливного участка в совхозе «Бузавлыкский», пруда в с. Бакаловка, водовода Уральск — Подольск.

Я хочу обратить внимание руководителей всех рангов, кто причастен к данному вопросу, что мы не должны снижать объемы и темпы строительства объектов мелiorации, ибо это связано с созданием надежной кормовой базы для общественного скота и оздоровлением экологической обстановки в районе. По этому вопросу хотел бы добавить об эффективности использования имеющихся водохранилищ и водоемов.

В ближайшее время надо довести до 10 тысяч гектаров поливных площадей. Планируем монтаж электростанций, водяных мельниц, разведение рыб на промышленной основе, создание зон отдыха.

В этой важнейшей сфере нам следует и дальше продолжать строительство домов, всеми силами поддерживать индивидуальных застройщиков. Нам никак нельзя свертывать жилищную программу, ибо за ней стоят судьбы людей, будущее нашего района. Задачей всех руководителей хозяйств, предприятий, организаций, глав местных администраций является максимальное использование возможностей не только по строительству жилья, но и по газификации населенных пунктов, прокладке дорог. Мы уже не один раз говорили о создании монтажных бригад в каждом населенном пункте, чтобы они быстро могли выполнить работы по внутрипоселковой газификации.

Районная администрация впредь намерена принять самые жесткие меры по ускорению темпов работы по данному вопросу.

Социальное самочувствие населения, его трудовой и жизненный потенциал во многом зависят от состояния здравоохранения. За прошлый год только стационарную помощь получили 8798 больных. Продолжается практика проведения профессиональных осмотров работников района. В то же время нельзя не видеть рост заболеваемости, ухудшение показателей физического развития населения. По прежнему наблюдается рост заболеваемости с временной утратой нетрудоспособности, в совхозах «Матраевский», «Таналыкский», «Акъярский», а колхозах «Красное знамя», имени Ленина, «Новый путь». Это говорит о том, что условия труда трудящихся не соответствуют требуемым нормам. Это результат неадекватности рабочих индивидуальных средств защиты, спецодежды, отсутствия разнородной работы по абсолютно элементарным нормам техники безопасности. Только в одном совхозе «Матраевский» за год произошло 38 случаев производственного травматизма. Из-за попустительского отношения руководителей и непосредственно ответственных людей за этот уча-

сток работы допущены случаи со смертельным исходом в совхозах «Матраевский», «Таналыкский», КСП «Акъярское», колхозе им. Салавата и «Красное знамя», многие остались инвалидами на всю жизнь. Имея огромный потенциал медицинских работников низким еще остается охват населения района медицинскими осмотрами. В целом по здравоохранению надо обеспечивать права граждан на высококачественную медицинскую помощь, добиваться медицинской защиты детей, беременных женщин, организовывать массовые прививки населения от инфекционных и других опасных болезней. И в дальнейшем будут приняты меры по обеспечению лечебных профилактических учреждений района оборудованием и лекарственными средствами. А работникам здравоохранения следует выше поднять уровень обслуживания и ответственность за свой участок работы.

Сегодня тревожат нас вопросы охраны природы и ее рациональное использование. Мы считаем в этом деле нужна настойчивая работа всех государственных и хозяйственных органов, которые должны обеспечить сохранение природных ресурсов, создание здоровых и благоприятных условий жизни людей.

В этом направлении делается определенная работа в районе. Только в течение двух лет хозяйствами залужено, т.е. засеяны многолетними травами 17 тыс. га пашни, деградированных в результате ветровой и водной эрозии. Разработан филиалом института «Волгогипрозем» проект на восстановление дополнительно 14,5 тыс. га деградированных земель. Посажено деревьев на площади 800 га. В соответствии с мероприятиями экологической обстановки в районе, программ оздоровления, предстоит произвести посадку деревьев на площади 3 тыс. га. Предстоит большая работа по восстановлению и использованию лесопитомника по назначению. В этом деле руководителям хозяйств, предприятий и организаций района необходимо поддерживать инициативу Хайбуллинского лесхоза.

В то же время необходимо отметить, что все еще продолжается пастьба скота на водоохранных зонах, горных лесах, а также на полевых участках. В ряде хозяйств отсутствуют склады для хранения минеральных удобрений.

В этом направлении всем нам нужно активнее работать по реализации мероприятий оздоровления экологической обстановки в районе.

Хотелось бы несколько слов сказать о демографической обстановке в районе. В целом по району численность населения растет с каждым годом.

Вместе с тем в 1996 году значительно снизилось количество зарегистрированных браков. На 197 вновь созданных семей приходится 97 разводов. Наблюдается явление социального «сиротства», когда при живых родителях в Детских домах оказываются

АДМИНИСТРАЦИИ ЗА 1996 ГОД

ся подростки из социально неблагополучных семей.

Нужны срочные меры для исправления положения. Прежде всего, следует создать необходимые условия для обеспечения благополучного материнства и детства. Мы намерены и в дальнейшем осуществлять ряд мероприятий, направленных на улучшение материальной основы жизни многодетных, малообеспеченных семей.

Сегодня особое место приобретает вопрос усиления социальной защиты населения, особенно пенсионеров, инвалидов, многодетных семей, одиноких престарелых граждан. Такой категории населения у нас 7377 человек. Только в прошлом году выделено инвалидам войны на ремонт жилья более 92 млн. рублей денежных средств. Реализовано 15 путевок ветеранам и детям инвалидов на санаторно-курортное лечение и профилактории, 5 инвалидов и престарелых устроены в дома-интернаты, 75 обслуживаются на дому. Оказываются определенная адресная социальная помощь ветеранам и другим категориям населения хозяйственными, предпринятиями, организациями района.

Вместе с тем, к великому сожалению, в ряде случаев приходится слышать серьезные претензии и нарекания со стороны ветеранов о несоблюдении в отдельных местах предоставлений льгот, предусмотренных законодательством, особенно в обеспечении газом, топливом, решении их жилищных и других вопросов. Сегодня всех тревожит задержка выдачи пенсий, это беда не только нашего района, Башкортостана, это беда всей России.

Поэтому отделу социальной защиты населения, главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций сделать все от нас зависящее, чтобы окружить заботой и вниманием наших ветеранов, не упускать из вида оказание социальной помощи инвалидам, многолетним и маломужским категориям населения.

В Послании Президента Республики Башкортостан значительное внимание уделено на дальнейшее развитие народного образования.

Следует отметить, что сегодня район обладает неплохой образовательной системой, которую нам удалось расширить в последние годы. Несмотря на имеющиеся трудности, несколько укрепились материально-техническая база учреждений народного образования, принят ряд конкретных мер по социальной поддержке их работников.

Однако необходимо отметить, что у нас еще немало недостатков и упущений в организации обучения и воспитания подрастающего поколения.

Из года в год идет увеличение поступающих в школы выпускников школ в высшие и средние учебные заведения. Однако по-прежнему составляет всего лишь 30 процентов от числа выпускников.

Как показывают результаты проводимых контрольных работ, низким еще остается уровень знания учащихся по основным предметам в школах района.

Также серьезное беспокойство вызывает состояние кружковых и уровень проведения внешкольных и внеклассных мероприятий. Только в прошлом году на организацию работы внешкольных учреждений и внеклассных мероприятий было направлено более 800 млн. рублей бюджетных ассигнований. А где же отдачи от вложенных средств? Практически ее нет. Хуже того, есть такие школы, в которых не ведутся никакие работы во внеурочное время.

Именно с этим мы связываем рост негативных проявлений среди школьников.

За различные правонарушения в прошлом году привлечены к административной ответственности 56 несовершеннолетних, за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в пьяном виде привлечены к ответственности 29 подростков. В настоящее время только из одной Акьярской средней школы № 2 состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних районного отдела внутренних дел 13 учащихся.

При такой обстановке педагогические коллективы отдельных школ вместо принятия дополнительных усилий, организаций совместных действий в проведении идей подлинной культуры и высокой гражданственности, заняли позицию пассивного наблюдателя за происходящими событиями.

Не удовлетворяет нас сегодня и уровень руководства коллективами директоров ряда школ района. Только в последние дни из-за бездеятельности и бесконтрольности директоров заморожены отопительные системы некоторых школ. До сих пор не на должном уровне организовано питание учащихся в Акьярских средних школах № 1 и № 2, а также в Ивановской, Мавганской, Сагитовской, Яковлевской и в ряде других.

Большинство директоров практически самоустранились от решения повседневных проблем своих школ, переключая эти вопросы на глав местных администраций, и всячески пытаются использовать их в роли завхозов.

Кроме того беспокоит нас состояние морально-психологического климата некоторых педагогических коллективов. Единственной причиной создания такой обстановки в коллективе является несвоевременное принятие решительных мер пресечения и занятие выжидательной позиции самими директорами школ, и в конечном итоге сами становятся участниками конфликтных ситуаций.

Создание и поддержание здорового климата мы считаем кровной задачей руководителей школ.

В этом направлении прежде всего должен как следует работать отдел народного образования и дошкольного воспитания путем улучшения подбора и расстановки кадров директоров школ и учителей, повышения их квалификации и профессиональной этики.

Каждый учитель должен быть примером в жизни, наставником нравственности и примером для подражания.

В целях обеспечения современного комплексного подхода к проблемам школ и дошкольных учреждений нам необходимо конкретизировать работу по реализации программы развития образования в районе, принять дополнительные меры по ее поэтапному организационному и материальному обеспечению.

Мы должны всемерно поднимать общественную авторитет и престиж педагогов, всех работников образования, усиливать их материальную обеспеченность и социальную защищенность, особо выделяя эти проблемы в программах социального развития. Необходимо усилить социальную защиту школьников, особенно детей из малообеспеченных семей, сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

Уважаемые товарищи!

Особого внимания требует подготовка кадров. Нас практически не удовлетворяет сегодняшний подход к вопросу подготовки кадров. Эта работа в основном ведется без учета потребности в кадрах предприятий, организаций и хозяйств района. В результате, сегодня в районе по-прежнему ощущается острый нехватка строителей, экономистов и бухгалтерских кадров, культработников, горного дела, энергетиков, а также учителей музыки.

Поэтому отделам администрации района, главам местных администраций, руководителям предприятий и организаций, хозяйств, директорам школ, педагогическим коллективам необходимо более конкретно заниматься профориентационной работой и подготовкой кадров, обеспечить целевое направление выпускников школ района в учебные заведения. А со стороны администрации района будут приняты меры, способствующие приему в учебные заведения.

В целях приближения центров подготовки специалистов к их потенциальным заказчикам, обеспечения молодежи в получении полноценного образования вблизи от места проживания, давно назрел вопрос об открытии на базе ряда образовательных учреждений района филиалов учебных заведений республики.

Администрацией района были приняты ряд конкретных мер по обновлению деятельности культурно-просветительных учреждений и спорта. Но в целом полной удовлетворенности от проделанного еще нет.

Плохо поставлена работа по организации досуга населения в Байгускаровском, Бурбаевском, Акташевском, Переводческом, Юлбарсовском, Яковлевском, Уриякском сельских Домах культуры и клубах. Сегодня в населенных пунктах Бурбай, Акташево, Садовый, Татар Узяк, Новозирган не демонстрируются кинофильмы. Даже в учреждениях района не часто можно найти наглядные материалы, отражающие сегодняшнюю общественно-политическую и культурную жизнь республики и района, а также нет материалов, знакомящих людей с государственными символами Республики Башкортостан. Как следы давно ушедших в небывшие формы жизни общества,

сохранились лишь безнадёжно устаревшие материалы десятилетней давности.

Отделу культурного досуга населения администрации района (Рахматуллин С. М.), главам местных администраций района нужно сосредоточить внимание работников культуры на устранение имеющихся недостатков. Делать все для этого, чтобы культурно-просветительные учреждения в действительности стали подлинными центрами местной духовной жизни, сохранения духовного досуга и человеческого общения.

В прошлом году намечались определенные положительные сдвиги в развитии физической культуры и спорта в районе. На эти цели направлено более 18 млн. рублей бюджетных ассигнований. Повысился уровень организации и проведения спортивных мероприятий.

В то же время имеются еще ряд серьезных недостатков.

Крайне недостаточно используются имеющиеся спортивные залы и другие сооружения. Слабо еще развивается, совершенно отсутствует внимание и интерес руководителей хозяйств, предприятий и организаций к развитию спорта и физической культуры в своих трудовых коллективах.

Комитету по физической культуре и спорту администрации района (Валиев Р. Ш.) принять дополнительные меры по устранению имеющихся недостатков, направленные на дальнейшее развитие физической культуры и спорта в районе.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Мы должны особое внимание уделить вопросам общественной безопасности.

По-прежнему, в центре внимания государственной власти и правоохранительных органов должна оставаться борьба с преступностью и коррупцией. Принятые в этом направлении меры позволили несколько оздоровить криминогенную обстановку в районе. Общее число зарегистрированных преступлений в 1995 году по сравнению с предыдущим годом сократилось на 20,7%, повысилась раскрываемость преступлений с 92,4 до 95,8% по сравнению с 1995 годом. На уровне 1995 года остается количество совершенных дорожно-транспортных происшествий, на 17,9% снижались преступления, совершаемые в общественных местах.

В то же время в работе районного отдела внутренних дел имеются существенные недостатки. Низка эффективность действий сотрудников и участковых инспекторов в обеспечении охраны общественного порядка и профилактики правонарушений в районе. В этом направлении слаба связь отдела с трудовыми коллективами и общественностью. Ослаблена профилактическая работа среди ранее судимых лиц и несовершеннолетних детей, склонных к совершению правонарушений. Слабо работает следственная служба отдела. Большое количество материалов в отношении правонарушителей возвращается с грубыми нарушениями законов и установленных сроков.

По этой причине районным судом возвращены 57 материалов на дополнительное расследование.

Серьезное беспокойство вызывает борьба с пьянством и алкоголизмом. По сути дела руководители хозяйств, предприятий и организаций, главы местных администраций ослабили работу по борьбе с пьянством на местах, нет действенной, результативной работы со стороны отдела внутренних дел.

Отдел слабо занимается пресечением экономических преступлений, не доводится до конца даже известные факты преступлений и правонарушений. Данный вопрос должен быть одним из важнейших направлений работы отдела.

Всем нужно уяснить, что новые условия требуют новых подходов к делу, принципиальную систему комплексного обеспечения безопасности. Необходимо усилить работу по защите личности, прав, свобод наших граждан.

Уважаемые товарищи! Несмотря на принимаемые меры низким еще остается уровень и качество оказания населению услуг связи. Серьезные претензии предъявляют жители района на плохую телефонную связь, несвоевременную доставку почтовых корреспонденций. Все эти недостатки должны быть устранены. В свою очередь администрацией района начато практическое осуществление мероприятий по улучшению состояния телефонной связи, приема телевизионных передач.

В настоящее время завершаются пуско-наладочные работы по радиоловой связи в колхозе им. Ленина, планируется установление такой же связи в текущем году и в соахозе «Хайбуллинский». Оборудование намечается установить радиосвязь в отдельных населенных пунктах Целинного, Ташкентского, Антигандского, Абишевского, Акъяловского, Байгускаровского сельсоветов. Также продолжается работа по вводу в эксплуатацию автоматической телефонной станции в районном центре с. Акъяр. Все это позволит значительно улучшить оперативность и качество связи.

В текущем году коллектив Самарского автотранспортного предприятия успешно справился с планом перевозки пассажиров и грузоперевозок. Однако нас серьезно беспокоит срыв движения автобусов по маршрутам. Низкой еще остается культура обслуживания пассажиров.

По различным обоснованным причинам до сих пор затягивается открытие маршрутов движения автобусов в населенные пункты Байгускарово, Исянгильдино, Бакаловка, Таштутай, Савельевка и ряд другие. Руководство автотранспортного предприятия обязано принять соответствующие меры, чтобы полнее удовлетворить спрос населения района.

Сложилась непростая обстановка в торговле и бытовом обслуживании населения. В прошлом году ни одно торговое предприятие не справились с плановыми заданиями.

Сегодняшняя неудовлетворенность населения в торговле, вызванная отсутствием практически всех товаров народного потребления ставит перед пред-

приятиями торговли и общественного питания района все новые и новые задачи в области товарооборота, выпуска продукции собственного производства, повышения ответственности работников торговли за культуру обслуживания населения.

Однако надо со всей ответственностью сказать, что работники торговли практически отвернулись от нужд и запросов населения района. В магазинах отсутствуют в продаже товары первой необходимости. В структуре реализуемых товаров всего лишь 18 процентов составляют промышленные товары. Практически в продаже нет товаров длительного пользования.

В районе плохо используются возможности пополнения товарных ресурсов за счет производственной и заготовительной деятельности кооперации.

Не принимаются конкретные меры по улучшению бытового обслуживания населения. По сравнению с 1995 годом немногим снизился объем оказания платных услуг.

Руководителям предприятий торговли, бытового обслуживания населения (Габитов А. М., Никифоров Н. Д., Хуснутдинов А. Р.) принять практические меры по выводу из создавшегося положения предприятия.

Главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятиям и организациям оказывать всестороннюю помощь и поддержку в улучшении торгового, бытового обслуживания и оказания необходимых услуг населению на местах.

Усложняется ситуация на рынке труда. В районе число зарегистрированных безработных на 1 января 1997 года составило 212 человек, а их значительно больше. В строительных организациях многие лишь числятся работниками, но не работают. Такое же положение в ремонтно-строительных, опустели рабочие места в Хайбуллинской ГРП.

Бюро занятости населения района (Мухаметов Ф. Д.) слабо занимается созданием дополнительных рабочих мест. Проблема трудоустройства людей — это не простое дело и требует внимания глав сельских администраций и всех хозяйственных руководителей.

Уважаемые депутаты! Перечисленные основные направления деятельности администрации района достаточно сложны и масштабны. Но их необходимо настойчиво и планомерно решать в интересах всего населения района. Для этого каждый государственный и хозяйственный работник, каждый народный избранник на порученном участке должен действовать профессионально, не боясь взять на себя ответственность. Именно такой стиль работы станет важнейшей предпосылкой успешной реализации основных направлений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному собранию.

Есть уверенность в том, что при нашей совместной работе сможем преодолеть имеющиеся трудности и добиться обеспечения социальной и экономической стабильности и улучшения благосостояния населения района.



**ВТОРНИК,
4 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа

06.00 «Доброе утро!»
09.00 Новости.
09.15 «Девушка по имени Судьба».
10.00 «Человек в маске».
10.40 «Смехопанорама».
11.20 Мультфильм.
11.30 «Угадай мелодию».
12.00 Новости.
12.15 Фильм. «Тревожный месяц вересень».
14.20 «Брэйв ринг».
13.50 Мультфильмы.
15.00 Новости.
15.15 «Пресс-экспресс».
15.20 Мультсериал.
15.45 Кварьете «Веселая компания».
15.55 Мультитроллия.
16.10 «Волшебный мир, или Сицема».
16.40 «Карин и ее собака»
17.10 Мультфильм.
17.25 «Музыкальный абонемент».
18.00 Новости.
18.15 «Девушка по имени Судьба».
19.10 «Час пик».
19.35 «Угадай мелодию».
20.00 «Человек в маске».
21.00 «Время».
21.45 «Полтергейст», 3 сер.
22.35 «Жизнь замечательных людей».
23.15 Футбольное обозрение.
23.45 «Великая иллюзия».
Худ. фильм.
01.00 Новости.

Вторая программа

07.00 «Салям».
08.00 «Клубничка».
08.30 «Дорогая редакция»
09.05 Мультфильм.
09.20 «Шоу долгоносиков»
10.00 «Вести».
10.20 «Санта-Барбара».
11.55 «Тишина № 9».
12.25 «Кароке по-русски».
13.00 «Вести».
13.15 «Палиха-14».
13.20 Фольклорный фестиваль.
13.35 «Открытые новости»
14.30 «Не самый удачный день».
Худ. фильм.
16.00 «Вести».
16.20 «Автограф».
16.25 «Ню хау».
16.50 «Домашний доктор».
16.55 Волейбол.
18.45 «Задача государственной важности»
18.55 «Ташугай». Спектакль Салаватского БГДТ
20.00 «Вести».
20.30 Продолжение спектакля «Ташугай».
20.15 «Сэнгелдэк».
21.30 «Башкортостан».
22.00 «Вести».
22.31 «Шоу долгоносиков».
23.05 «Я, конечно, вернусь...»
23.55 «На коне».

Н Т В

21.00 «Сегодня вечером».
21.35 «Герой дня».
22.00 «Одна женщина или две». (Франция).
23.45 «Недотепы».
24.00 «Сегодня вечером».
00.40 «Времечко».
01.00 «Полиция Нью-Йорка». (США).
02.00 «Сегодня в полночь»
02.20 «Времечко».

НТВ

21.00 «Сегодня вечером».
21.35 «Герой дня».
22.00 Мир кино. «Касабланка, Касабланка». (Италия).
23.50 «Недотепы».
24.00 «Сегодня вечером».
00.40 «Времечко».
01.00 «Полиция Нью-Йорка». (США).
02.00 «Сегодня в полночь»
02.20 «Времечко».

Милую жену, дорогую маму, тещу, бабушку, сестру, сноху Зайтуну **Набиевну НАБИУЛЛИНУ** поздравляем с 50-летием. Юбилея дату отмечая, Не считайте серебро седни, Ведь они все только украшают, С уважением кладемся им. Пусть дом будет полной чашей, А на лице улыбка или смех, Четыре спутника пусть будет в жизни: Здоровье, счастье, радость и успех.

С поздравлением муж **Азат, сын Ильшат, дочери Разили и Венера, зятя Фани и Алик, внучки и внуки Айзиля, Ильмира, Фанзиля, Азамата, семья Валишиных, Шахметовых, Суяндуктовых, Кудабаявых, с. Акъяр, г. Ишимбай, д. Сайраново (Ишимбайского района).**

Дорогую мать **Флюору Яхисевну ТАУЛБАЕВУ** из с. Антинган с 50-летним юбилеем, За все, дорогая, спасибо, За любовь, что нам отдала, Желаем, чтоб долго и счастливо, Ты с нами, родная, жила.

С поздравлением дочери **Мунира, Резеда, зятя Анас, Хайдар, сыновья Айдар, Хайдар, внук Рамиль, внучки Гулира, Рузиля, Фания.**

Дорогую маму **Фариду Саяховну САДИКОВУ** и тетю **Марьям Ильясовну АБДУЛЬМЕНОВУ** поздравляем с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, благополучия в семье и всего самого хорошего в жизни. Для нас ты лучше всех на свете, Тебя родней, дороже нет, Живи на радость детям, внукам, На свете много-много лет.

От имени всех родных **Суриных, Куекильдиных, Абдульменовых, Садиковых, сын и племянник Садиков Салим, дер. Атингай, Абишево, Самарек, Ново-Покровка, Ново-Симбирка, г. Коканд Узбекистан.**

Дорогую нашу жену, маму **Фанию Замановну НЕЯНИНУ** горячо поздравляем с 35-летием. Желаем здоровья, счастья, радости. Сегодня день счастливый самый! Пусть серебром сверкает смех. Ведь юбилей у нашей мамы! Она у нас добрее всех! Умнее, ласковее, краше! И на всю жизнь хранит от бед. Желаем здоровья, счастья маме нашей, Еще на много-много лет! Муж, дочь **Натанша, сын Вадим, племянник Марат. Ново-Петровка.**

Дорогую **Хадису Закирьяновну ЯКУПОВУ** с 50-летием. Желаем счастья и удачи, Поменьше жизненных невзгод. Желаем крепкого здоровья, На много-много лет вперед! С теплыми пожеланиями семья **Юлановых, п. Уфимек.**

Дорогого **Василия Николаевича ШЕВЧЕНКО** с 65-летием со дня рождения (п. Стенной). Пусть годы идут, а виеки седеют. Пусть внуки растут, а лицо молодеет. Пусть счастьем наполнится дом, Вам за заботу низкий поклон. С поздравлением **Шевченко, Бешкаревы, Курбатовы.**

Отдел культурного досуга населения, работники районного Дома культуры от всей души поздравляют заслуженного работника культуры Республики Башкортостан **Сайфуллу Ишкалевича ДИЛЬМУХАМЕТОВА** с 65-летним юбилеем. Пусть будет крепкое здоровье, Пусть будет радость и успех. В делах домашних и в работе, А счастья в жизни — больше всех!

Дорогую, любимую нашу дочь, маму, сестру **Тамару Хидиятовну ИЛЕМБЕТОВУ** с днем рождения! Пусть в твои дороги не войдут тревоги, Пусть не будет горя на твоём пути. Пусть любовь и радость, счастье и удача, Не устанут в жизни за тобой идти. С поздравлением мама, дочь **Резеда, сестра Разилия, Альфия, брат Фаниль, племянники, племянницы, семья Канкуловых, Губайдуллиных, Забириных, Даутовых, д. Янзигитово, г. Баймак, Сибай, с. Акъяр, г. Орск.**



Отдел культурного досуга населения, работники районного Дома культуры от всей души поздравляют режиссера народного театра **Зайтуну Набиевну НАБИУЛЛИНУ** с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, большого человеческого счастья, долгих и счастливых лет жизни, хорошего настроения, семейного благополучия.

Нашу уважаемую **Шамсию Сабирьяновну БАКТЫБАЕВУ** — с днем рождения. Мы тебя поздравляем, С этим радостным днем, Счастья в жизни желаем, Успехов во всем. Пусть года пролетят, каждый миг чередой, Мы желаем тебе быть всегда молодой. С наилучшими пожеланиями **Сабиля, Наиль, Насима, Радик.**

Нашего дорогого мужа, отца, сына, зятя **Гаряя Абдулхаковича ТУРУМТАЕВА** (д. Байгускарово) с 40-летием со дня рождения. От души желаем здоровья, долголетия, семейного благополучия, много радости и удачи. Жена, дочери **Земфира, Лилия, отец, мать, тещь, теща.**

Нашего зятя **Гаряя Абдулхаковича ТУРУМТАЕВА** с 40-летием, зятя **Гизатуллу Ихсановича Юламанова** и сноху **Милю Янузовну РЯМОВУ** — с 30-летием со дня рождения. Желаем вам самого хорошего, здоровья, добра, долгих лет жизни. Зиннур, Райля, Илюза, **Артур и Батыр Рямовы, д. Байгускарово.**

Уважаемую **Мавлиду Тимурьяновну ХИБАТУЛЛИНУ** — с 50-летним юбилеем. Пусть жизнь твоя течет рекою, Среди цветущих берегов И пусть живут всегда с тобой Надежда, Вера и Любовь. С наилучшими пожеланиями коллектив **Хайбуллинского филиала КАПБ.**

Нашего дорогого мужа, отца, сына, зятя **Ишмуразу Сулеймановича БИЛЛАЛОВА** — с 30-летием, а также братишку, сына, деверя **Артура Салимьяновича ХУДАЙБЕРДИНА** с 17-летием. Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь ваша согрета, Любовью, добротой, теплом! Жена, сестра **Альбина, дочь Регина, сын Иштуган, мать, семья Худайбердиных, Юлдашбаевых, с.ср Абубакирово, Атъяр, Стерлибашево.**

Нашу дорогую мать **Мухлису Алаяповну БАКТЫБАЕВУ** (с. Акъяр). с юбилеем — 75-летием. Желаем крепкого здоровья, долголетия, бодрости, хорошего настроения и радости.

С поздравлением дочь **Гульсум, зять Данис, сын Гафур, снохи, внуки и внучки, правнучки, сватья-свахи, с.с. Татыр-Узяк, Акъюлово, Акъяр, Антинган, Федоровка, Абубакирово.**

Дорогую маму, тещу, **Шамсинур Мисвахетдиновну ДАВЛЕТБАЕВУ** из с. Акъяр с 60-летним юбилеем. Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечести, Земной поклон тебе, наша мама, За то, что ты на свете есть!

С искренними пожеланиями дочь **Зифа, зять Камил.** Уважаемого имама мечети деревни **Баиғускарово Зайнуллу Самиякуловича БУЛЫКОВА** — с 60-летним юбилеем. Искренне желаем долгого здоровья, долголетия, семейного счастья, благополучия, бодрости, неиссякаемой энергии, хорошего настроения. От имени всех жителей села **А. Турумтаев.**

Коллективы **Хайбуллинской районной ветеринарной станции и ветлаборатории** сердечно поздравляют **Ююсу Давлетгалевича ИШТАКБАЕВА** с 60-летним юбилеем. Желаем доброго здоровья, семейного счастья и благополучия, неиссякаемой энергии, бодрости, много радости, удачи везде и во всем.

Уважаемую **Тамару Ивановну ГОЛУБЦОВУ** — с 55-летием. 55 — ну какой это возраст. Это часть лишь большого пути. Мы желаем без бед и болезней Твердым шагом к 100-летию идти. Пусть минуют Вас все напасти И болезни, и ссоры, и тяжести бед. Мы желаем Вам только счастья, Много светлых и радостных лет! С уважением коллектив **Центральной районной аптеки № 52.**

Уважаемую подругу **Марьям Ильясовну АБДУЛЬМЕНОВУ** (с. Абишево), а также **Фариду Саяховну САДИКОВУ** (с. Антинган) — с 50-летним юбилеем. Желаем вам крепкого здоровья, хорошего настроения, бодрости и большого счастья. **Факил и Фархана Илимбетовы, с. Абишево.**

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Время выхода в печать — 17.00
Номер подписки — 18.09.

Адрес редакции и типография:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: по вторнику, четверг и субботу на русском и башкирском языках.